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Evanghelia zilei de
vineri: Post nou
pentru o viață nouă

Comentariu la Evanghelia de
vineri după Miercurea Cenușii:
„Vor veni zile când mirele va fi
luat de la ei și atunci vor posti”.
Acest timp a sosit deja, pentru
că Isus a transformat postul în
pregătire pentru Paștele Său.

Evanghelie (Mt 9,14-15)

Atunci s-au apropiat de el discipolii
lui Ioan și i-au spus: „De ce noi și
fariseii postim mult, iar discipolii tăi
nu postesc?” 



Isus le-a spus: „Pot oare nuntașii să
plângă atât timp cât mirele este cu
ei? Dar vor veni zile când mirele va fi
luat de la ei și atunci vor posti.

Comentariu la Evanghelie

Mirele a fost deja luat de lângă noi. A
venit momentul în care și noi,
creștinii, asemenea ucenicilor lui
Ioan și fariseilor, suntem chemați la
post și disciplină.

Desigur, Legea nouă – legea copiilor
lui Dumnezeu, a oamenilor reînnoiți
prin puterea Duhului Sfânt – nu mai
este legată de litera rigidă și
complicațiile vechii cazuistici. Nimic
nu mai este la fel, pentru că Cristos a
schimbat totul. El a îndepărtat
inimile noastre de piatră. Isus a
murit din iubire, și-a lăsat Inima să
fie străpunsă de suliță, a renunțat la



fiecare picătură de sânge. Și acolo
unde era piatră, El a pus în noi o
inimă de carne, oferindu-ne, prin
sângele Său vărsat din iubire, o nouă
viață.

Ca creștini, postim și ne mortificăm
trupul răscumpărat, nu ca niște
funcționari care doar își cunosc
îndatoririle (deși suntem slujitorii
Lui), nici ca niște soldați care execută
ordine cu ascultare oarbă (deși
suntem parte din oastea lui Cristos).
Cu atât mai puțin ca niște sclavi care
se supun în mod servil stăpânului lor
(deși, asemenea Mariei, dorim să fim
și să ne simțim smeriți slujitori ai
Domnului).

Motivația postului creștin nu poate fi
alta decât iubirea – dorința de a ne
identifica cu Cristos răstignit, mort și
îngropat. În timpul Postului Mare,
prin penitență și post, ne pregătim să
celebrăm aceste mistere în
Săptămâna Mare. Dar totul îl facem



pentru Cristos, cu Cristos și în
Cristos. Astăzi, Biserica ne îndeamnă
să ne abținem de la carne. Iar inima
noastră nouă, de carne, ne va
îndemna poate lași mai mult.

Să nu uităm niciodată că suntem frați
ai Celui Înviat. În curând va veni
Paștele, când vom celebra totul cu
bucuria Celui care a învins moartea.
Dar fiecare sărbătoare are vremea
sa. Iar acum este timpul să postim.
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